
Vi är alla utsatta

En konferens om det urbana våldet
Vi är alla utsatta –
En konferens om social hållbarhet, 
urbant våld och stadens olika platser 
19 och 20 november 2009.

Under den senaste tiden har frågor 
om våld och otrygghet i stadsmiljön 
aktualiserats gång på gång. Det 
urbana våldet ses av många som ett 
tecken på att stadens, och i förläng-
ningen samhällets, sociala samman-
hållning inte fungerar. Det urbana 
våldet kan därför ses som en av de 
stora utmaningarna i samhället just 
nu. 

Det urbana våldet associeras of-
tast till vissa områden i staden, och 
till vissa kategorier av människor. 
Utgångspunkten för konferensen är 
dock att urbant våld är ett fenomen 
som angår oss alla, vi är alla på olika 

sätt utsatta för det i stadsrummet. 
Ambitionen med konferensen är dels 
att sätta de olika uttrycken för urbant 
våld i ett större sammanhang, såväl 
nationellt som internationellt, och 
dels att lyfta fram exempel på hur ak-
törer på lokal nivå kan organisera sig 
för att motverka det urbana våldets 
orsaker och effekter.

Konferensen har erhållit stöd från 
forskningsrådet FORMAS, och är 
tänkt att fungera som en mötesplats 
för både forskare och yrkesutövare 
som på ett eller annat sätt måste 
hantera olika uttryck för urbant våld i 
sin yrkesvardag. Vi har bjudit in fors-
kare verksamma i Sverige och i andra 
länder som fördjupat sig i fenomenet 
urbant våld, samt yrkesutövare som 
arbetar mot de olika aspekterna av 
det urbana våldet och den allmänna 

otrygghet det skapar. Föredragshål-
lare är bland andra professor Derek 
Gregory och docent Pilar Rioña-Al-
calá från University of British Colum-
bia, Kanada, samt docent Mustafa 
Dikeç från University of London, 
som alla kommer att presentera ett 
internationellt perspektiv på frågor 
om urbant våld. 



Konferensprogram
Torsdagen den 19 november

8.45–9.20 Registrering

9.20–9.30 Institutschef Leif Magnusson 
och utbildningsansvarig René León Rosales 
öppnar konferensen 

9.30–10.45 Baghdad Burning? Urban 
violence, visuality and new wars. Professor 
Derek Gregory, University of British Columbia 

10.45–11.00 Kaffepaus

11.00–12.30 Att utforska urbant våld – en 
studie om rum, makt och social hållbarhet. 
Docent Irene Molina, Uppsala universitet, 
professor Diana Mulinari, Lunds universitet, 
lektor Carina Listerborn, Malmö högskola, 
fil mag Johanna Sixtensson, Malmö hög-
skola, och fil dr Juan Velásquez, Stockholms 
universitet. Hur ser relationen ut mellan 
segregation och våld i staden? Hur förhåller 
sig människor till den offentliga debatten om 
våld i staden? Och vad är det som bidrar till 
större social separation och ökade konflikter 

och våld i staden? Den Formas-finansierade 
forskargruppen presenterar sitt projekt om 
hur sambandet mellan social och etnisk seg-
regation hänger ihop med frågor om våld, 
otrygghet och en (o)hållbar stadsutveckling. 
Kan målet om en hållbar stad uppnås om vi 
inte gör något åt segregationen?

12.30–13.30 Lunch

13.30 Grannsamverkan mot brott i Anders-
berg. Helene Blomberg, bostadssocialchef, 
Halmstad. Workshop kring arbetet med 
metoden Grannsamverkan i stadsdelen An-
dersberg, som har ett lokalt utvecklingsavtal 
med staten. Presentation av tillvägagångs-
sätt för att initiera och vidmakthålla intresset 
och engagemanget hos boende i området. 

14.15–15.30 Youth, violence and displace-
ment: A community based research method-
ology. Docent Pilar Riaño Alcalá, University 
of British Columbia. Taking the case study 
of youth violence and displacement in the 
Colombian city of Medellin, a city where in 
a period of twenty years almost an entire 

generation was lost to armed violence, this 
presentation examines research methodo-
logies that elicit youth participation, foster 
interactive processes and seek to impact the 
development of social policy and programs. 
The presentation will also discuss the chal-
lenges of conducting community based 
research with marginalized groups in places 
affected by multiple forms of urban violence 
and social conflict.

15.30–16.00 Kaffepaus

16.00–16.45 Tänk om de hade trott att 
du var värdelös? Var hade du varit idag? 
Elizabeth Flórez, genuspedagog, och 
Gustavo Nazar, sociolog, Malmö stad. Om 
erfarenheter av att arbeta med interkulturell 
kommunikation i skolans värld. Metoden 
har använts i Malmös skolor för att hantera 
samhällsförändringar och för att utveckla 
sammanhållning, delaktighet och trygghet 
på skolan.

16.45–17.15 Varför finns det inte mer gäng 
och fler gängkriminella? America Vera 



Zavala, konstnärlig ledare, Botkyrka Com-
munity teater och dans. Om man tittar på 
medias rapportering om gäng och polisens 
och politikers prioritet att komma till rätta 
med problemet, så kan man tro att proble-
met är enormt. I själva verket är gängkrimi-
nalitet en väldigt liten del av kriminaliteten. 
Hur kommer det sig att det pratas så mycket 
om gäng?

17.15–17.45 Projektgruppen för utställning-
en Den våldsamma staden svarar på frågor 
om arbetet med utställningen. 

17.45–18.00 Paus

18.00–18:30 Invigning av utställningen Den 
våldsamma staden. Invigningstalare: Läns-
polismästare Carin Götblad

18: 45–21.00 Buffémiddag

Fredagen den 20 november

9.00–10.15 French banlieues and the politics 
of riots. Docent Mustafa Dikeç, Royal Hol-
loway University of London. Informed by the 
dynamics of riots in the French banlieues 
since the 1980s, this presentation proposes 
an approach to see the riots of marginalized 
youth not as intrinsic acts of violence, but as 

manifestations of discontent. The presenta-
tion presents an account of banlieue riots in 
France, puts them in their larger context, and 
explores their political significance despite 
their official framing as ”urban violence”.

10.15–11.00 Våld bland ungdomar: ett 
socialt problem eller? Björn Fries, senior råd-
givare på Intellecta Corporate, och tidigare 
nationell narkotikasamordnare. 

11.00–11.15 Kaffepaus

11.15–12.30 Ungdomar och våld. Lektor Ca-
rina Listerborn, Lunds universitet och profes-
sor Per-Olof Hallin, fil mag Carolina Hamma, 
fil kand Alban Jashari och docent Margareta 
Popoola, samtliga från Malmö högskola. 
Sedan början av 2000-talet har ungdomars 
konflikter med myndigheter eskalerat. Olika 
stadsdelar söker hitta former för att hantera 
våldet, men få har möjlighet att överblicka 
problemen och se ungdomarnas motiv för 
våldet. Den MSB-finansierade forskargrup-
pen har genom en studie av stadsdelen 
Herrgården i Malmö försökt förstå vilka 
processer som ligger bakom våldet, och vad 
det är som kommer till utryck i konflikterna.

12.30–13.30 Lunch

13.30–14.15 Delaktighet och trygghetsfräm-

jande arbete i Botkyrka – teori och praktiska 
exempel. Beyron Ahxner, trygghetssamord-
nare, och Bengt Eliasson, utvecklingsledare 
för områdesarbete, Botkyrka kommun. 

14.15–15.00 Samkraft Huddinge. Elisabeth 
Nilsson, samordnare. Ett seminarium om 
hur man med hjälp av forskning kan bygga 
upp en modell för samverkan kring barn 
och unga. Målsättningen med samverkan 
är att främja och förebygga så att inga barn 
och/eller unga far illa eller riskerar att fara 
illa. Involverade i samverkan är kommunens 
olika förvaltningar som arbetar med barn 
och unga samt landstinget och polisen. Arbe-
tet med att ta fram en samverkansmodell 
har skett i samarbete med PO Wikstöm, pro-
fessor i kriminologi vid Cambridge University. 

15.00–15.30 Kaffepaus

15.30–16.15 Vägen till framgång – erfa-
renheter och utmaningar i skapandet av 
Ungdomens Hus i Fittja. Ulla Pålsson och 
Yilmaz Zengin, ansvariga för Ungdomens 
Hus i Fittja, berättar om hur verksamheten 
startade och de många utmaningar de mött 
på vägen och som de fortfarande har idag.

16.15–16.45 René León Rosales, utbildnings-
ansvarig, Mångkulturellt centrum, avslutar 
konferensen. 

Konferensavgift och anmälan

Avgift: 500 kronor
I avgiften ingår lunch, middag och 
fika för båda dagarna. 

För anmälan, gå in på 
www.mkc.botkyrka.se och följ 
instruktionerna.

Sista anmälningsdag är den 2 no-
vember 2009. 

Observera att anmälan är bindande!

Mer information 

René León Rosales 08-531 781 58
rene.leon.rosales@mkc.botkyrka.se
Tobias Hübinette 08-531 869 98
tobias.hubinette@mkc.botkyrka.se

Praktisk information 
Vägbeskrivning

Mångkulturellt centrum ligger i Fittja, 
31 minuters tunnelbaneresa från T-
centralen med röda linjen mot Nors-
borg. Detaljerad vägbeskrivning finns 
på hemsidan www.mkc.botkyrka.se

MKC är ett forum och en mötesplats 
för forskning och konstnärliga uttryck 
kring migration och social och kultu-
rell mångfald.

Vi utvecklar och sprider kunskap om 
sociala och kulturella faktorer som 
underlättar skapandet av ett långsik-
tigt hållbart samhälle. 


